

УДК: 342.9

ПРОБЛЕМЫ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ РФ И МЕРЫ ПО ИХ УСТРАНЕНИЮ

Логачёва М.А.

ЛФ РАНХиГС – Липецкий филиал Российской академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Россия, Липецк, e-mail:

loghachioval1996@mail.ru

Рассматриваются проблемы административной деятельности в сфере федеральной службы судебных приставов РФ, а также меры по устранению данных проблем, принципы исполнительного производства

Ключевые слова: исполнительное производство, административная деятельность, федеральная служба судебных приставов, юридический процесс

PROBLEMS OF ADMINISTRATIVE ACTIVITIES OF THE FEDERAL BAILIFFS SERVICE OF THE RUSSIAN FEDERATION AND MEASURES TO ELIMINATE THEM

Logacheva M.A.

LF RANEPА - Lipetsk branch Russian Academy of National Economy and Public Administration under the President of the Russian Federation, Russia, Lipetsk, e-mail:

loghachioval1996@mail.ru

The problems of administrative activity in the sphere of the federal service of bailiffs of the Russian Federation are considered, as well as measures to eliminate these problems, the principles of enforcement proceedings

Keywords: enforcement proceedings, administrative activities, federal bailiff service, legal process

Административная деятельность ФССП в сфере исполнительного производства требует проведения мер по его совершенствованию.

Указанное совершенствование должно быть проведено в законодательной части, которая непосредственно регулирует институт исполнительного производства.

В настоящее время законодательство, применяемое в сфере правового регулирования исполнительного производства, не кодифицировано.

Если сравнивать принципы, присущие юридическому процессу и исполнительное производство, то можно сделать вывод об их взаимозаменяемости. Указанный факт, способствует формированию вывода о том, что исполнительное производство как сфера деятельности носит процессуальный характер [3, с. 52].

В связи с тем, что исполнительное производство является самостоятельным видом, то можно выделить, присущие только ему принципы. К таким принципам относятся:

1. все исполнительные действия и меры принудительного исполнения должны применяться своевременно;

2. в случае применения принудительных мер в виде ареста имущества, должно применяться правило о неприкосновенном минимуме имущества должника, обеспечивающим его жизнедеятельность;

3. применяемые меры административного исполнения должны соответствовать объему взысканий по конкретному исполнительному производству.

В своей совокупности указанные принципы формируют суть процедуры исполнительного производства, а также позволяют определить меры административной деятельности, подлежащие применению в рамках конкретного исполнительного производства.

Применение указанных принципов в административной деятельности ФССП в сфере исполнительного производства будет способствовать соблюдению прав и законных интересов участников исполнительного производства, а также обеспечивать результативность применяемых мер и самого исполнительного производства в целом.

Помимо указанных принципов административная деятельность в сфере исполнительного производства характеризуется применением принципа сочетания императивных методов с диспозитивными. Применение указанных методов обусловлено самим объектом правоотношений, то есть видом и объемом взыскиваемого в рамках конкретного исполнительного производства [5, с. 657].

Кроме того, административная деятельность в сфере исполнительного производства должна подчиняться признаку стадийности. На каждой стадии такой административной деятельности применяются свои меры. Это позволяет на начальной стадии своевременно применить меры административного примирения.

Административная деятельность в сфере исполнительного производства регулируется множеством нормативных правовых актов, относящихся к разным отраслям права, к примеру, к административному, гражданско-процессуальному и прочим. Это требует реформирования действующего законодательства, регулирующего рассматриваемую сферу деятельности ФССП, в целях приведения норм к единообразию, исключению коллизий и устранению пробелов. Кроме того, необходимо провести кодификацию норм права, при помощи которых осуществляется регулирование исполнительного производства.

При осуществлении административной деятельности в сфере исполнительного производства необходимо соблюдать сроки в течении которых реализуются определенных исполнительные действия. Это позволит своевременно применять меры

административной деятельности. Это позволит построить рассматриваемую деятельность как эффективную, а при применении административных мер обеспечить их своевременность [4, с. 107].

В связи с тем, что в рамках отдельных исполнительных производств срока в размере двух месяцев, установленного статьей 36 ФЗ «Об исполнительном производстве» бывает недостаточно, то необходимо внести коррективы в указанную норму и закрепить возможность продления срок исполнительного производства, если на, то имеются объективные причины. Такое продление срока должно осуществляться судебным приставом-исполнителем на основании вынесенного им постановления, согласованного с главным судебным приставом субъекта РФ.

Таким образом, можно сделать следующий вывод, что в целях усовершенствования административной деятельности ФССП в сфере исполнительного производства необходимо осуществить вышеуказанный комплекс мер.

Список литературы:

1. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 15.10.2020) // Собрание законодательства РФ. - 07.01.2002. - № 1 (ч. 1). - Ст. 1.
2. Об исполнительном производстве: федер. закон Рос. Федерации федер. закон Рос. Федерации от 2 октября 2007 г. № 229-ФЗ (ред. от 31.07.2020) // Собрание законодательства Российской Федерации. -08.10.2007. - № 41. - Ст. 4849.
3. Грицай О.В. О совершенствовании процедуры исполнительного производства в Российской Федерации /О.В. Грицай // Юридический вестник Самарского университета. - 2017. - № 1. - С. 52.
4. Львова К.А. Совершенствование деятельности службы судебных приставов / К.А. Львова // Молодой ученый. - 2020. - № 38 (328). - С. 107.
5. Рассохина А.А. Некоторые проблемы исполнительного производства в Российской Федерации / А.А. Рассохина // Молодой ученый. – 2016. –№ 21. – С. 657.